

ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ ПОВЫШЕНИЯ КАЧЕСТВА БУХГАЛТЕРСКОГО УЧЕТА РАСЧЕТОВ

Суховарова А.М.

Научный руководитель – Сударева О.О., ст. преподаватель
Могилевский государственный университет продовольствия
г. Могилев, Республика Беларусь

Эффективная организация бухгалтерского учета расчетов является актуальной задачей для любого хозяйствующего субъекта, поскольку дебиторская и кредиторская задолженность представляют собой показатели, уровень которых определяется как внешними, так и внутренними факторами. Одним из таких факторов, оказывающих влияние на укрепление дисциплины расчетов, является качество информации, предоставляемой бухгалтерским учетом.

Для повышения качества бухгалтерского учета расчетов можно выделить следующие основные направления:

- автоматизация учета расчетов;
- контроль задолженности с использованием графиков платежей;
- контроль соотношения дебиторской и кредиторской задолженности;
- своевременное проведение анализа состава, структуры и оборачиваемости дебиторской и кредиторской задолженности;
- создание резерва по сомнительным долгам.

Автоматизация учёта расчётов позволяет повысить точность и своевременность получения сведений о состоянии расчётов, согласованность записей на счетах. Оперативная обработка информации позволяет своевременно взыскивать дебиторскую и погашать кредиторскую задолженность, соблюдая сроки исковой давности.

Для регулярного контроля расчетов с поставщиками и покупателями, сокращения просроченной задолженности, улучшения расчетно-кассовой дисциплины организациям рекомендуется составлять график платежей. Использование графика платежей позволяет контролировать своевременность платежей, определять их приоритетность и синхронизировать поступления и выплаты денежных средств.

Необходимость контроля соотношения дебиторской и кредиторской задолженности обусловлена тем, что значительное превышение дебиторской задолженности создает угрозу потери финансовой устойчивости организации и повышает потребность привлечения дополнительных средств, а заметное превышение кредиторской задолженности может привести к неплатежеспособности организации.

Своевременное проведение анализа состава и структуры задолженности по контрагентам, а также по срокам образования задолженности позволяет оперативно выявлять просроченную задолженность и принимать меры по ее взысканию. В ходе анализа следует сравнить оборачиваемость дебиторской и кредиторской задолженности, а также суммы привлеченных и отвлеченных средств (источников) за счет изменения сроков расчетов.

Создание резерва по сомнительным долгам позволяет в течение отчетного года относить на прочие расходы по текущей деятельности суммы сомнительной дебиторской задолженности и тем самым точнее определять финансовый результат.

Введение предложенных мероприятий позволит повысить качество учетной информации по расчетам и обеспечить контроль за их своевременностью.